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2024/1. szám

Kedves Besnyőiek!
A Besnyői Hírmondó 2024. évi első 
lapszámában fényképes beszámo-
lókat olvashatnak óvodánk és az is-
kolánk, valamint a Szironta Együttes 
életének legfrissebb eseményeiről. 

Szeretettel ajánljuk figyelmükbe 
Baki Ferencné, Rózsika néni írásait 
az olvasás, a mese, a mesélés fontos-
ságáról, jelentőségéről.

Olvashatnak világbajnokunkról: Bachmann Tiborról, és 
Laczi Péter első verses gyűjteményéről.

Továbbá örömmel számolunk be az előző év végén elké-
szült Kultúrköz utca útfelújításáról.

Május 25-én rendezzük hagyományos gyermeknappal 
egybekötött családi nap rendezvényünket, melyre szere-
tettel hívunk és várunk mindenkit!

Fogadják szeretettel lapunkat!
Fejes Zsuzsanna  polgármester

Kedves Besnyőiek!
Tisztelt Lakosság!

2024.02.01. napjától megváltozott 
az orvosi ügyeleti ellátás rendszere. 

Ezzel kapcsolatban az alábbi fontos változásokra 
hívnám fel e helyen is a figyelmüket:
2024. február 1-jétől: 

Az adonyi orvosi ügyelet MEGSZŰNT!
A 25/504-522 hívószám MEGSZŰNT!

Az orvosi ügyelet új helyszíne a 
Dunaújvárosi Szent Pantaleon Kórház 

(2400 Dunaújváros, Vasmű út 10.)
Az új központi telefonszám 1830, 

amely hétköznapokon 16:00–08:00 óra között, 
hétvégén és ünnepnapokon egész nap 

(0–24 órában) hívható.

Kérem, olvassák el az alábbi általános tájékoztatót is:
Február elsejétől jelentős változás lépett életbe Fejér várme-
gyében az orvosi ügyeleti ellátást illetően. Februártól az Orszá-
gos Mentőszolgálat biztosítja az ügyeleti alapellátást, ami egy 
háziorvosi ügyeleti és egy sürgősségi ügyeleti rendelésből áll. 
A változás a felnőtt és a gyermek háziorvosi ügyeleti rendszert 
egyaránt érinti. Az egységes hívószám is új, ügyeleti időben 
1830, hétköznap 16:00–08:00 óráig, hétvégén, ünnepnapokon 
egésznap hívható.
A beteg a központi telefonszám (1830) hívásával egy szak-
képzett egészségügyi szakemberrel beszélhet, aki szakszerű 
tanácsot ad, a beteget ügyeleti ellátó helyre irányítja, szükség 
esetén a beteg tartózkodási helyére ügyeleti autót, vagy élet-
veszély esetén azonnali mentőt küld. A telefonszám a teljes 
ügyeleti időszakban, hétköznap 16:00–08:00 között, hétvégén 
és ünnepnapon egész nap hívható.
A mentők vészhelyzeti telefonszáma nem változik, baleset, 
más közvetlen életveszély esetén továbbra is a 112 hívásával 
kell segítséget kérni.
Kérem értesítse a változásokról rokonait, barátait, ismerőseit is!
Jó egészséget!                                  Dr. Bretz Ádám háziorvos

Áldo� húsvéti ünnepeket kívánunk!
Az Önk�mányzat és a Hivatal nevében:

Fejes Zsuzsanna dr. Bugyi Katalin
p�gármest� k�endeltségvezető
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ÓVODAI ÉLETÜNKBŐL
A szürke téli hónapokat változatos, 
színes és vidám feladatokkal, fejlesz-
tő játékokkal igyekeztünk megtölteni 
óvodásaink számára.

Az óvoda-iskola átmenet zökkenő-
mentessége a család, az óvoda és 
az iskola segítő, támogató nevelési 
módszerein múlik, hosszú pedagógiai 
folyamat eredménye. Természetes 
folyamatról van szó, amely a fejlő-
dés és az eredményes teljesítmény 
örömét hozza a gyermek számára. 
A sikeres beiskolázást megkönnyíti, 
ha az átmenet folyamatát mind az 
óvodapedagógusok, mind a tanítók 
részéről a tudatosság övezi. A nagy-
csoportban szeptembertől folyama-
tosan jelen van a 4. osztályos tanító 
az ismerkedő látogatásaival, az óvo-
dapedagógussal történő rendszeres 
szakmai konzultációval, a jeles na-
pokhoz kötődő előadásokkal. Február 
elején az iskolába készülő óvodások 
ellátogattak a 4. osztályosokhoz és 
Kárász Andrea tanítónőhöz. Belelát-
hattunk az iskolai életbe a változatos, 
érdekes, játékos feladatok segítségé-
vel, melyeket az ovisok és az iskolá-
sok közösen oldottak meg az életkori 
fejlettségüknek megfelelően.

A gyerekek minden évben nagyon 
várják a farsangi időszakot. Az elő-
készületek, a farsangi mulatság ma-
radandó élményt jelent a kisgyerme-
kek életében. A farsangi hetek alatt 
egymás után készültek a fő kellékek, 
a különböző technikákkal készült 
színes álarcok, a mókás dekorációk. 
Tréfás versek, mesék hangoztak el, 
énekeltünk, zenéltünk, táncoltunk, 

bohóckodtunk. Örömet és vidámsá-
got varázsoltunk a dolgos mindenna-
pokba. Február 9-én, pénteken min-
den kisgyerek más ruhájába, „bőrébe” 
bújt és úgy jött óvodába. A rendkívül 
népszerű hősök és mesefigurák vi-
dám hangulatban táncoltatták egy-
mást és versenyeztek az ügyességi 
játékokon. Öröm volt látni a sok-sok 
csillogó szempárt.

Végül a bálozók jó ízzel falatozták 
be a farsangi fánkot. Hatalmas él-
ménnyel, felhőtlen jókedvvel tértek 
haza aznap a gyerekek.

Február 27-én a Lóca együttes „Az 
eltáncolt papucsok” zenés, táncos 
meseelőadásán vettek részt óvodá-
saink. A mese tizenkét királyleányról 
szólt, akik minden éjjel elszaggatják 

a papucsukat. Hol járnak, mit csinál-
nak? Óvodásaink vidáman, énekelve 
a nyomukba eredtek, és fényt derí-
tettek a titokra. Az előadást óvodánk 
Szülői Szervezete finanszírozta a gye-
rekeknek, hogy újra vidám, értékes 
percekkel ajándékozzák meg őket.

Köszönjük a Szülői Szervezet tag-
jainak, hogy sok munkával megszer-
vezték, lebonyolították az óvodai jó-
tékonysági bált, melynek bevételéből 
sok szép élményhez juttatják óvodá-
sainkat! 

Köszönjük a támogatóknak, a ren-
dezvényen részt vevőknek, hogy az 
évente egyszer megrendezett óvodai 
jótékonysági mulatságot bármilyen 
formában segítették!

Gönczölné Rákász Zsuzsanna
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NÉGYSZEMKÖZT A VILÁGBAJNOKKAL
„Sok van mi csodálatos,
de az embernél nincsen 
semmi csodálatosabb.”   

                                            (Szophoklész)  

Szeretek rólunk írni, rólunk, a Besnyőn élő emberek-
ről. Hiszen ahogyan a mottóban is olvasható: „Sok 
van mi csodálatos, de az embernél nincs semmi csodá-
latosabb”. Így boldogan teljesítettem Fejes Zsuzsanna 
polgármester asszony, újságunk szerkesztőjének kérését. 
A köztünk élő világbajnokról legyen egy cikk, akire büszkék 
lehetünk mindannyian.

Közel negyedszázada, 2000-ben találkoztam először írásom 
főszereplőjével. aki azzal keresett meg, mint iskolavezetőt, 
hogy karateedzéseket szeretne tartani az általános iskolás 
gyermekeknek. Ő volt Bachmann Tibor, „szemtelenül” fiatal, 
hiszen 18 éves volt. Úgy emlékszem, akkor édesapjával együtt 
jöttek hozzám. Örültem a megkeresésnek, hiszen akkor már 
nem volt kung-fu oktatás iskolánkban, és boldogan támogat-
tam egy újabb küzdősport, harcművészet oktatását. Egy olyan 
sportét, amely célja a testi és lelki egészség megőrzése, kitar-
tást, erős koncentrációt, önfegyelmet kíván és állandó gyakor-
lást.

Akkor gondolni sem mertem arra, hogy 2024-ben erről a 
fiatalemberről fogok újságcikket írni, annak apropóján, hogy a 
IX. Fudokan Karate Világbajnokságon, Belgrádban világbaj-
nok lett, ahogyan erről a Besnyői Hírmondó decemberi szá-
mában olvashattak.

Egy gyermek álma valóra vált. Tekintsük át egy kicsit az idáig 
vezető utat! Ismerjük meg jobban a mindig mosolygó, derűs 
arcú Bachmann Tibort, akinek munkásságáról a helyi újságunk 
szinte minden számában olvashatnak.

Tibi tizennégy évesen kapcsolódott be akkori lakóhelyén, 
Iváncsán a karateedzésekbe. A sport iránti rajongás ekkor ala-
kult ki benne. A középiskolás éveit Dunaújvárosban töltötte, 
így ott folytatta az edzéseket, mivel lakóhelyén megszűnt a 
karateoktatás. Ezt követően kezdte elsajátítani a fudokán ka-
ratét az Ercsi Harcművészeti Egyesületben Újvári József edző-
je által, aki igazából megismertette és megszerettette vele a 
karate világát. Az 1. dan fokozatot sportágában, 2002-ben 
szerezte meg dr. Ilja Shohan 10. danos nagymesternél, akinek 
edzéseit, ha teheti, a mai napig látogatja. Újvári József, első 
edzője, aki akkor már látta benne a tehetséget, elhivatottsá-
got, javasolta, hogy a budai XI. kerületi sportegyesülethez iga-
zoljon át, amely egyesületnek 2006 óta, a mai napig is tagja, 
eljár edzéseire. Itt, a karate világában jól ismert, dr. Nánai Fe-
renc 8. danos mester az edzője. 

A kitartó szorgalom, az elhivatottság egyre több eredményt 
hoztak. 2006-ban a 2. dan-t, 2009-ben a 3. dan-t, 2014-ben 
a 4. dan-t, végül 2023-ban az 5. dan fokozatot is megsze-
rezte. Rendszeresen indult sportja hazai és világversenyein.
Kilenc bajnokságon első helyet szerzett, de szinte minden ver-
senyről dobogós hellyel tért haza. 2019-ben a Fudokan Világ-
bajnokságon bronzérmes lett.  Ez a helyezés még inkább sar-
kallta őt: még feljebb, még több edzés, még több koncentráció.

Az eredmény a világbajnoki aranyérem lett 2023-
ban.

Már fiatalon tett azért is, hogy mások számára 
is lehetővé tegye a karate sport világának megis-
merését az edzéseken keresztül, így megszerezte 
a sportedzői képesítést is, és 2008-ban megalapí-
totta egyesületét Iváncsán, a Kiai Shotokan Karate 

Sportegyesületet, melynek elnöke és edzője jelen-
leg. Az egyesület Adonyban, Iváncsán és Besnyőn 

tartja rendszeres edzéseit. Tanítványaival szép sikereket 
érnek el a kategóriájukban. 18 éves kora óta folyamatosan, a 

mai napig edzi a besnyői iskola azon diákjait, akik érdeklődnek 
a karate iránt. Első tanítványai már igencsak felnőttek, sőt már 
gyermeküket hozzák edzéseire, ahogyan meséli.

A sok munka, a rengeteg edzés, a sport iránti elkötelezettség 
mellett fontos állomása életének a 2013. év is, hiszen ekkor 
házasodott össze Páli Szilvia védőnővel, akit mindannyian is-
merünk. Közös életüket Besnyőn kezdték meg. Nagy boldog-
ságukra 2014-ben megszületett kislányuk. Harmonikus életük 
titka, hogy felesége, látva Tibi sport iránti rajongását, messze-
menően támogatja, hiszen egyértelmű, hogy férje hobbija a 
karate. Zárójelben jegyezném csak meg, hogy 2003 óta mun-
kahelye a MOL NYRT., ami szintén a kitartás egyik jele.

A világbajnoki fénylő cím elnyerése állomás volt Tibi életé-
ben. Befejezte a „csúcson” a versenyzést, de további dan fo-
kozatok megszerzését, a fiatalok edzését tervezi a továbbiak-
ban is, ahogyan már sok éve teszi. Az egykori „szemtelenül” 
fiatal srác elérte a kitűzött célját, nagyon boldog.

Arcát fürkészve eszembe jutnak Eötvös József szavai: 
„Aki a célt, melyet magának kitűzött, szemmel tartva, magát 
hozzá minden percben közelíteni érzi, s azt végre elérheti – az 
boldog.”

 Természetesen ehhez elsősorban az ő akaraterejére volt 
szükség. Említsük meg azonban itt szüleit is, akik mindvégig 
ott voltak mellette. Édesapja, édesanyja rendszeresen elkísér -
ték az edzésekre, versenyekre, támogatták sportkarrierjét. 
Édesapja aktívan részt vett fia edzésein sok éven keresztül, és 
vele edzett. A bajnok hálás is ezért. Mindig volt egy biztos hát-
tér az életében, ahogyan most is van, felesége és gyermeke, a 
család, a családtagok szeretete. Mindemellett a karate sport 
azon kiválóságai, akik vezették, edzették ezt a fiatalembert, 
bíztak benne, látták benne az elkötelezettséget. Nekik hálás 
az eredményekért.

Tibi huszonnyolc év karate sportban megszerzett tapasz-
talatát szeretné a továbbiakban átörökíteni tanítványainak: 
az elkötelezettséget, a kitartást, az egészséges versenyszelle-
met, a küzdeni tudást, a lemondást, a lelki béke megterem-
tését és a harcművészetek alapját, a szerénységet, a mérték-
letességet. Ezeknek a további terveknek a megvalósításához 
kívánok sok lelkes tanítványt, további sikereket a Besnyőn élő 
emberek nevében is.

Baki Ferencné

„Aki teste-lelke egységét megőrzi, azt kétség nem bontja meg.”
(Lao-ce)
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ISKOLÁNK HÍREI
2024. január–február

Az elmúlt 2 hónapban sem unatkoz-
tunk. A félévzárás hajrája mellett és 
közben, számtalan, tanórán kívüli 
programot igyekeztünk szervezni di-
ákjainknak.

Január 11-én Budapestre, a Bűvös-
völgy Médiaértés-oktató Központba
látogattak el a harmadik és negyedik 
osztályosok. Fantasztikus élmények-
kel tértek haza. Nagyon jól érezték 
magukat a gyerekek, hiszen kipró-
bálhatták a híradókészítést, újságot 
szerkeszthettek, kisfilmet forgathat-
tak, „zörejezhettek”, s beszélgettek, 
hasznos információkat szerezhettek 
az internet veszélyeiről is.

Január 12-én, az első osztályosok 
részt vettek a Nemzetközi Könyvjel-
zőcsere programban, mely keretében 
egy portugál iskola diákjaival cserél-
hettek. Nagy örömmel készítették el 
az ajándékot, amit decemberben el is 
postáztunk, s izgatottan várták a kül-
földről érkező könyvjelzőket, amiket 
január elején meg is kaptunk.

Az 1. osztályosok január 16-án a 
„Hejhó, síelni jó! Nyílt Sítanpályák 
program 2023–2024” keretében el-
látogattak az érdi Bigfoot síiskolába, 
ahol egy nagyon jó hangulatú, él-
ménydús délelőttöt töltöttek el.

Január 22-én tisztelegtünk a „Ma-
gyar kultúra napja” előtt rendhagyó 
irodalomórákkal, kézműves-foglalko-
zásokkal, dallal, versilluszrációkkal.

Február 6-án folytattuk Iskolanyi-
togató Programsorozatunkat, mely-
nek keretében a leendő kis első osz-
tályosok látogattak el iskolánkba. 
Kárász Andrea tanító és lelkes 4. osz-
tályos tanulói fogadták őket nagyon 
sok szeretettel, ajándékkal, és bepil-
lantást nyújtottak egy matematika-
órába is, amelyen a kis ovisok aktívan 
részt is vehettek.

6
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A 3. osztályosok a Campinó Szín-
ház „Aranyecset” című előadását te-
kintették meg, amely 3 alkalmas bér-
letük első műve volt. 

Tananyaghoz kapcsolódó kézmű-
ves-foglalkozás keretében, a 3. osz-
tályosok koronázási szimbólumokat 
készítettek, amelyek nagyon jól sike-
rültek!

Február 15-én Bachmann Tibor,
a IX. Fudokan Karate Világbajnoka 
tartott iskolánk közösségének él-
ménybeszámolót bajnoki sikereiről, 
eredményeiről, munkájáról. Hatal-
mas örömmel és büszkeséggel tölti el 
iskolánk valamennyi tagját, hogy ezen 
sikerekhez gratulálhattunk. Mindany-
nyiunk számára példaértékű Tibor 
sikere, az elkötelezettsége, kitartása, 
tehetsége, a sport iránti szeretete és 
alázata. További sikereket, illetve sok 
lelkes, kitartó, tehetséges tanítványt 
kívánunk neki!

Február 16. Iskolánkban ezen a na-
pon tartottuk a farsangi mulatságot.
Először az egyéni beöltözők mutat-
koztak be ötletesebbnél ötletesebb 
jelmezekkel, majd következtek a a ki-
váló csoportos produkciók. Ezt köve-
tően tombolasorsoláson izgulhattak 
diákjaink. 

Köszönjük az osztályok ajándékait, 
az egyéni felajánlásokat, illetve a fődíj 
társasjátékokat Fejes Zsuzsanna pol-
gármester asszonynak!

A felsősök közös tánca után az al-
sósok visszavonultak az iskolába jó-
kat enni-inni, táncolni, míg a felsősök 
a Faluházban diszkózhattak. Köszön-
jük, hogy a DJ szerepét idén is vállalta 
Jakus Feri!
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A Magyar Diáksport Szövetség 
pályázatot hirdetett „DO60 ISKO-
LAI MOZGÁSÖSZTÖNZŐ PROGRA-
MOK SZERVEZÉSE” címmel, melyen 
iskolánk is részt vett. A pályázat célja 
az volt, hogy ösztönözzük az 5–8. év-
folyamos tanulók mozgásos aktivitá-
sokon való részvételét. A pályázaton 
belül három program valósult meg, 
melyek közül az elsőbe az alsósokat 
is bevontuk, illetve velük részt vet-
tünk a Világ Gyalogló Hónapon is ok-
tóberben.
• Iskolai diáksportfesztivál: Európai 

Diáksport Napján való részvétel 
2023. szeptember 29-én.

• Táncközpontú mozgásformán ala-
puló foglalkozás: közös tánc ko-
reográfiára a farsangon 2024. feb-
ruár 16-án.

• Aktív szünetek és iskolán kívüli rek-
reációs tevékenység: február 19. és 
23. között tanulóink a kihelyezett 
sporteszközök használatával az 
óraközi szünetekben is sportolhat-
tak, valamint részt vettek egy közös 
sétán, mely során bejárták a tele-
pülés nevezetességeit.

Február 29-én, a Dunaújvárosi 
Rendőrkapitányság Bűnügyi Osztály 
Bűnmegelőzési Alosztály vezetője, 
Kiss Dénes r. őrnagy tartott előadá-
sokat alsó és felső tagozatos diák-
jaink számára. A prevenciós tevé-
kenységének témája a biztonságos 
internethasználat, annak veszélyei 
és az internetes zaklatás. Több, pre-
venciós jellegű kisfilmet tekinthettek 
meg az internetfüggőségről és a posz-

tolás veszélyeiről, illetve megtörtént 
bűnügyi eseményeket is hallhattak. 
Az egészséges életmódról, illetve a 
káros szerek használatáról, annak 
veszélyeiről is hasznos, prevenciós 
információkkal térhettek haza tanu-
lóink.

Iskolánk 1., 2. és 3. osztályosai, ta-
nítóik közreműködése által sikeresen 
pályáztak a „Reál Kis Hősök” pályá-
zatán, valamennyien szép összeget 
nyerve osztálypénzük gyarapításá-
hoz.

Garaguly Krisztina, igazgató
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A MESE ÉS A MESÉLÉS SZEREPE 
GYERMEKEINK ÉLETÉBEN

„Mesélni mindenki tud… 
Minden mesél… 
Mindenről van mese…
 Minden írott meseszöveget, 
a mesélő tölt meg élettel…”

Az elmúlt év végén a fenti gondola-
tok szerzőjének, Bajzáth Mária me-
sepedagógusnak az előadásán vet-
tem részt. Az egész napot kitöltő, 
interaktív foglalkozással egybekötött 
program még jobban megerősített 
abban, hogy nagyon nagy szüksége 
van gyermekeinknek a mesére, a me-
sélésre. Az előadáson elhangzottak 
ösztönöztek arra, hogy megosszam 
gondolataimat szülőkkel, nagyszü-
lőkkel. Összegyűjtöttem azokat a 
gondolatokat a témában, amelyek 
elolvasása után talán megjön a me-
sélési kedvünk, szánunk időt erre is 
a rohanó mindennapokban, az okos 
kütyük világában. A mesék szerepe 
a gyermekek életében rendkívül sok-
rétű. Rengeteg cikk emeli ki a mesék 
jótékony hatását, más-más szempon-
tokat helyezve előtérbe. Megpróbál-
tam összeszedni a legfontosabbakat.

„A mese megkönnyebbíti a szívet, 
s olyan porhanyóssá teszi az ember 
lelkét, hogy az álom magvai könnyen 
kicsíráznak benne” – mondja Sehe-
rezádé az Ezeregyéjszaka legszebb 
meséiben. A mesék világa ősi keletű, 

végighúzódik az emberiség egész tör-
ténetén. 

A mesepedagógus szerint: „a mese 
az ember története…” 
• közösségvállalás mindennel, ami él, 

egységben a természet erőivel, egy-
ségben az emberekkel / szómágia; 
egységben az állatokkal; 

• ösztönök, nem létezik lehetetlen, 
meghal a célért, majd újjászületik;

• „képes belenézni a lét mélységes 
szakadékaiba”; 

• az életet és az élet védelmét szent 
kötelességnek tekinti; 

• mesét hallgatva, a mesehősök útját 
járva a gyerek tanul: új probléma 
megoldási módokat, új viselkedés-
mintát; 

• minden mesei szereplő mást tanít, 
minden mesebeli próba, más ké-
pesség mozgósítását követeli.

A mesélés fejleszti a gyermek szó-
kincsét, formálja gondolatvilágát, vi-
lágnézetét. Mesélés közben a gyerek-
nek használnia kell a képzelőerejét, 
a saját fantáziavilága szerint alkotja 
meg a szereplőket, a helyszíneket, a 
szituációkat.

A gyermek számára a korai olvas-
mányélmények formája a legfonto-
sabb tapasztalati forrás a bontakozó 
írásbeliséghez. Azok a gyermekek, 
akiknek sokszor olvastak otthon, 
hamar megértik, hogy a nyomtatott 

szöveg jelentést hordoz, és viszony-
lag könnyen tanulnak meg olvasni, 
amikor iskolába kerülnek. A fejlődés-
lélektannal foglalkozó szakemberek 
egyértelművé teszik, hogy a kisgyer-
mek szellemi, mentális, érzelmi fejlő-
dése szempontjából nagy jelentősége 
van a mese hallgatásának a képi szim-
bolikus világ kialakulásához és továb-
bi fejlődéséhez. A szülőknek alkal-
mazkodni kell a gyermek életkorához 
és neméhez is. 

Az erről a témáról tanácskozó kon-
ferencia az alábbi gondolatokat fo-
galmazta meg: 

„A meséken felnövő gyermekek fan-
táziavilága gazdagabb, változatosabb, 
kreatívabb, mint akik mindebből kevés-
sé, vagy egyáltalán nem részesültek!

Gyermeklélektannal foglalkozó 
szakemberek egyöntetű véleménye, 
hogy ha minden szülő tisztában lenne 
azzal, pontosan hogyan hat a gyer-
meke pszichéjére, személyiségfej-
lődésére a mese, szünet nélkül csak 
olvasna neki. 

Kádár Annamária: Mesepszicholó-
gia – Az érzelmi intelligencia fejlesz-
tése gyermekkorban – című köny-
vében írja: A gyerekek számára a 
meseolvasás rituálé, biztonságot su-
gall, és megteremti az intimitást szü-
lő és gyermek között, amely erősíti a 
kapcsolatukat. A meseolvasás tehát 
nem csak szórakozás, játék, kikapcso-
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lódás, hanem lelki életük karbantar-
tásának és lelki szükségleteik kielé-
gítésének az egyik legnagyszerűbb 
eszköze. 1977-ben Bruno Bettelheim 
amerikai gyerekpszichológus írta le 
először a meséknek azt a szorongá-
soldó hatását, amely azon a tudatta-
lan folyamaton alapul, hogy a gyer-
mek a mesehallgatás során alaktalan 
szorongásait és a környezet – szülei, 
testvérei, barátai, ovis vagy osztály-
társai – iránt érzett dühét a mese ne-
gatív szereplőibe vetíti, indulatait oda 
csatornázza, és a gonosz megbün-
tetésével meg is szabadul ezektől a 
rossz érzésektől.

Vekerdy Tamás pszichológus is 
megerősíti a fentieket egyik nyilatko-
zatában: „A mesék oldják, vigasztal-
ják, megnyugtatják a gyereket. A bel-
ső kép ugyanis feldolgozás, indulatok, 
vágyak, szorongások, ismeretek fel-
dolgozása, ezért kell mesélni este, 
vagy ha beteg a gyerek.” 

A mese ugyanis nemcsak irodalmi, 
hanem lélektani műfaj is. Kimagasló 
és pótolhatatlan szerepe van az érzel-
mi intelligencia fejlesztésében. Magá-
nak a mesélésnek, mesemondásnak a 
metódusa már alapból arra hivatott, 
hogy érzelmi biztonságot nyújtson, 
alkalmat adjon a védett, bensőséges, 
szeretetteljes légkörben a minden-
napi stresszek, kihívások, problémák 
feldolgozásra.

Kedves Szülők, Nagyszülők, egykori 
kedves Tanítványaim, akik most kis-
gyermeket neveltek!

Olvassatok mesét gyerekeiteknek! 
Már hallom is a kibúvót: Nincs időm! 
Állandóan időzavarban vagyok!  Min-
den este bekapcsoljuk a mesecsator-
nát, elég az neki! Keresitek a kibúvó 
válaszokat, talán az is gondot okoz, 
hogy az olvasással esetleg „hadilá-
bon álltok”, vagy nincs otthon mese-
könyv – bocsánat a szavakért, de sok 
év tapasztalata után mertem leírni. 
Mindenre van megoldás! Mesélni 
nem csak könyvekből lehet, elő lehet 
venni a régi emlékeket és azokból – 
könyv nélkül – alkotni meg egy me-
sét. Meséljetek a gyermekkorotokról, 
az átélt kudarcaitokról, a sikereitek-
ről, mindenről, amiből ti is tanultatok 
és töltődtetek, erősebbek lettetek! 
A könyvtárból kölcsönözhető mese-
könyv. Van megoldás.

„A lélek ajtaján kopogtat a mese – 
mondja Bajzáth Mária – és ki is nyit-
ja.” Nyitogassátok ki gyermeketek és 
a saját lelketek kapuit a meséléssel! 
Nem kell hozzá kellék: csak a mesé-
lő és a hallgató. A mesélés ideje alatt 
egymásra figyelünk, ami nagyon fon-
tos. Átörökítünk általa szinte észre-
vétlenül igen sok életbölcsességet, 
tudást, viselkedésmintát, megtanítjuk 
a jó és rossz közötti különbséget, ami 
egyfajta biztonságot, életkeretet ad 
gyermekeinknek, akik ezek után talán 
nem fognak annyit időzni a neten, és 
nem ott várnak választ a bennük zajló 
kérdések sokaságára. 

Meséljünk! Találjunk rá alkalmat, 
időt! Ha semmiképpen nincs lehető-
ség mesélésre otthon, akkor küldjük 
el a gyermeket a könyvtárba és ott 
hallgathat, olvashat mesét.

„A mesehallgatás olyan kihagyhatatlan 
és mással nem helyettesíthető tevé-
kenység, amely nélkül valami vissza-
vonhatatlanul elveszik a gyermekkor 
„varázslatos” világából.”

Baki Ferencné
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Február 14-én nem csak a szerelmesek ünnepét, a Valen-
tin-napot, hanem a nemzetközi könyvajándékozási napot 
is megtartják világszerte. Az önkéntes alapon szervező-
dő kezdeményezés népszerűségét mutatja, hogy már 
több mint 47 országban hagyománnyá vált, Nigériától 
Oroszországig, Csehországtól Új-Zélandig. Magyarország 
2013-ban kapcsolódott be a programba a Magyar Gyer-
mekirodalmi Intézeten keresztül. Ennek a kezdeménye-
zésnek az egyik célja, hogy növelje a gyerekek hozzáfé-
rési lehetőségeit a könyvekhez, valamint, hogy még több 
kedvet kapjanak az olvasáshoz. Könyvtárunk már nem 
először csatlakozik ehhez az eseményhez és így idén is 
kedveskedtem a könyvtárlátogató gyerekeknek egy-egy 
ajándékkönyvvel.

Az ötlet egy amerikai könyves bloggertől, Amy Broad-
moore-tól és gyermekétől származik. 2012-ben nem 
sokkal az ominózus februári nap előtt Broadmoore hét-
éves kisfia, Jack felvetette, hogy Bálint-napon a könyvek 
iránti szeretetet is hangsúlyozhatnák valamilyen módon. 
Ez a nap egyébként is az apró figyelmességekről és a 
szeretetteljes hangulatról szól, így éppen megfelelőnek 
tűnt arra, hogy az olvasás szeretetét népszerűsítsék. 
A családban már volt hagyománya a könyvajándékozás-
nak: a kisfiú korábban a barátainak ajándékozott könyve-
ket, és a nagyszüleit is rábeszélte hasonló adományozásra. 
Broadmoore-ék kipróbálták, vajon szélesebb körben is el 
tud-e terjedni az otthoni tradíció, és a válasz egyértelmű 
igen volt. A közösségi média segítségével a kezdeménye-
zésnek egy csapásra híre ment, és a világ minden tájáról 
érkeztek visszajelzések a könyvajándékozásokról.

Világszerte rengeteg könyvtár és segélyszervezet akti-
vizálja magát ezen a napon, itthon is számos intézmény 
csatlakozott a programhoz az elmúlt években is. Amel-
lett, hogy a könyvajándékozás egy jópofa ötlet, a kezde-
ményezés a részt vevő országokban felszínre hozott egy 
sor olyan problémát, amelyekkel foglalkozni kell. Az egyik 
ilyen, hogy rengeteg gyereknek nincsen saját könyve ott-
hon (ez ugyanúgy igaz például Angliára és az Egyesült 
Államokra is, mint Magyarországra). A Magyar Gyermek-
irodalmi Intézet a korábbi években pályázatot hirdetett 
a könyvajándéknapra, amelyre az egész országból és a 
határon túlról is jelentkeztek intézmények. A pályázatra 
jelentkező intézményektől kapott beszámolók amellett, 
hogy bemutatták, hogyan ünnepelték az alternatív febru-
ár 14-ét, egyfajta látleletet is adtak arról, hogy hol milyen 
könyveket olvasnak a gyerekek. 

Az elmúlt évben a Besnyőről elszármazottak találkozóján 
Fazekasné Tabi Edit, aki a Móra Könyvkiadónál dolgozik 
és egykori kedves tanítványom, a kiadó ajándékköny-
veivel lepett meg. Így lehetőségem volt ezekből a köny-
vekből megajándékoznom a legszorgalmasabb könyvtár-
látogatókat, gyermekeket, felnőtteket egyaránt, ezzel is 
népszerűsítve az olvasás fontosságát, szerepét életünkben.

Miért fontos az olvasás?

Azon kívül, hogy a mai világban alapműveltségnek számít 
az, hogy valaki tudjon írni-olvasni, számos más ok miatt 
fontos az olvasás. A puszta műkedvelésen túl, ma már szá-
mos kutatás bizonyítja, hogy mennyire nagy hatással van 
az agyra az olvasás.
• Agyserkentő: a rendszeres olvasás megmozgatja az em-

lékeket, ezzel segítve fiatalon tartani az elmét. Az olvasás 
által lassítható az Alzheimer-kór bizonyos változatainak 
kialakulása, valamint az időskori elbutulás ellen is kiváló 
fegyver.

• Stresszoldó: a könyvek és az általuk elbeszélt történetek 
segítenek kizökkenteni a hétköznapi világból, egy időre 
megszüntetnek minden olyan dolgot, amelyek aggoda-
lommal töltik el az embereket.

• Hozzájárul a műveltség kialakulásához: meglehetősen 
közhelynek hangzik, de igaz, hogy minden egyes elol-
vasott könyvvel újabb tudásra tud az ember szert tenni. 
Minden egyes műből egy útravalót kap az olvasó, ame-
lyet ő maga is felhasználhat a saját életében.

• Gazdagítja a szókincset: az olvasás hihetetlen mértékben 
bővíti a szókincset. Az így megszerzett tudásnak egy-egy 
komolyabb hangvételű párbeszéd során, prezentációban 
nagy hasznát lehet venni, ha pedig idegen nyelvű köny-
vet forgat a kezében az olvasó, akkor a szókincsre gyako-
rolt hatás hatványozódik.

Február 14. – A NEMZETKÖZI 
KÖNYVAJÁNDÉKOZÁS NAPJA
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• Fejleszti az íráskészséget: a szókincs gyarapodása ter-
mészetesen nem csak szóban jelenik meg, hanem írás-
ban is. A könyvekből ellesett egyes nyelvtani megoldá-
soknak, szófordulatoknak nagy hasznát veheti az ember 
a hétköznapokban.

• Koncentrációra tanít: a rohanó világban, sok helyről 
egyszerre éri az embereket a stimuláció, az olvasás vi-
szont olyan fokozott figyelmet kíván meg, amely arra 
tanít, hogy hogyan koncentráljon az ember egy dologra. 
Ezt a készséget is az élet más területén lehet kamatoz-
tatni. Egyes kutatások azt bizonyították, hogy reggelen-
te 15-20 perces olvasás pozitívan tudja befolyásolni az 
aznapi teljesítményt.

Szeretettel várom a könyvtárba az olvasni vágyó felnőt-
teket és gyermekeket egyaránt!

Baki Ferencné könyvtáros

Napraforgó árnyékában

Szeretettel ajánlom figyel-
mükbe ifjú költőnk, Laczi Pé-
ter: Napraforgó árnyékában 
– Egy szerelem virágzása – 
című verses gyűjteményét. 
Szívből ajánlom Péter ked-
ves és szeretetteljes írásai 
közül az alábbi verset.

Fejes Zsuzsanna 
polgármester

AZ ÜNNEPEK LELKE

Ünnepek során szívünkben ébred
A szeretet, mely összeköt és éltet.
Karácsonykor a fenyő illatában, 
A család ölelésében található meg a válasz.

Húsvétkor újraéled a természet,
Szívekben új reményt és szerelmet ébreszt.
A tojások színes mintái között
Megbújik a boldogság, mely mindig új lépésekre késztet.

Pünkösd napján a szellem szárnyalása,
A szeretet lángja, mely mindent áthat.
A közösség ereje, mely összetart,
És a hit, mely minden akadályon áthat.

Majd eljön az év vége, s vele az új kezdet,
Az Újév ígérete, mely új reményeket kelthet.
A tűzijáték fénye alatt fogadjuk meg, 
Hogy szeretetünkkel teszünk szebbé minden reggelt.

KÖNYVAJÁNLÓ

Nőnap alkalmából tisztelettel és nagy szeretettel kö-
szöntöttük a Nőket, a Kedveseket, a Feleségeket, az 
Édesanyákat, a Nagymamákat, a Dédnagymamákat!
Nagyon jó egészséget, sok örömet és boldogságot 
kívánunk e helyen is Mindannyiuknak!

B. Radó Lili: RAGYOGJ!
Ragyogj, mert szeretetre születtél,
mert az élet hordozója lettél,
Ragyogj, mert érzelmek élnek benned,
értelmet adva az életednek.  

Ragyogj, hogy erőt sugárzó lényed
szülője lehessen a reménynek.
Ragyogj, mert a közöny sivársága
nem vethet árnyat a napsugárra.  

Ragyogj, mert szép vagy és ragyognod kell!
Mert lelkedben rejtett csillag tüzel,
Ragyogj, mert Isten üzenete vagy!
Szebb lesz tőled a világ, s boldogabb!
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MOB-17 – NEMZETKÖZI HARANGKONCERT 
SZINGAPÚRBAN

Alig kezdődött el az új év, máris újabb nemzetközi meg-
hívásnak tehettünk eleget januárban. Ismét Magyaror-
szágot képviselhettük egy különleges országban! Germán 
Márton, művészeti vezetőnk utazhatott Szingapúrba, 
hogy csatlakozzon a Ministry of Bellz 2017-ben indított 
különleges programjához.

Az MOB Foreign Ringers projektjének célja a harang-
zenészek közötti, határokon átívelő barátságok kialakítása 
a harangozás művészetének segítségével.

Évről évre a világ számos pontjáról meghívott harang-
zenészek lehetnek részesei egy nagyszabású handbell-
shownak a délkelet-ázsiai országban, amelyet Damien 
Lim alapító, vezető karmester és ebben az évben a hand-
bell-világ ikonikus együttesének, a Raleigh Ringers zenei 
igazgatójnak, David Harrisnek (akit már vendégül láthat-
tuk Besnyőn is!) vezényletével rendeztek meg január 
27-én Szingapúr ikonikus koncerttermében, a Victoria 
Concert Hall-ban. Ez volt az első alkalom, hogy magyar 
harangzenész is részt vett a nagyszabású showműsorban!

Idén Ausztráliából, Japánból, az Egyesült Államokból, az 
Egyesült Királyságból és természetesen Magyarországról 
érkeztek harangzenészek, de a korábbi években Hong 
Kong, Dél-Korea és Puerto Rico is képviseltette magát.  

Szingapúrban pe-
dig nemcsak a közös 
koncerten és próbá-
kon ismerkedhettünk 
meg egymással, de a 
különleges délkelet-
ázsiai ország kultú-
rája is számos meg-
lepetést tartogatott: 

Little India, Chinatown, Arab negyed, Peranakan negyed, 
Gardens by the bay, szuperfák, Spectra Light Show, Pe-
ranakan Múzeum, Nemzeti Múzeum, fényfestés a belvá-
rosban, Raffles Hotel Long Bar és a híres Singapore Sling 

koktél, Marina Bay Sands Hotel Skypark, belvárosi hajótú-
ra a Szingapúr folyón, és durian-kóstoló (Ázsiában a gyü-
mölcsök királyaként emlegetik, bár az ízéről megoszlanak 
a vélemények: lehet nagyon szeretni és nagyon nem).

Megannyi élmény és újabb barátságok a világ minden 
tájáról! Rengeteg tervünk van, hogy Ázsiába is eljuttassuk 
a magyar harangszót, ez az út pedig ennek a kezdete és a 
jövőben bízunk benne, hogy teljes létszámmal képvisel-
hetjük majd Magyarországot a világnak ezen a felén is, hi-
szen a zene egy olyan univerzális nyelv, amely határokon, 
kontinenseken átívelő barátságokat képes formálni!  
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Március 15. a modern parlamentáris Magyarország meg-
születésének napja, az 1848–49-es polgári forradalom és 
szabadságharc kezdete, amelynek célja a Habsburg-ura-
lom megszüntetése, a függetlenség és az alkotmányos 
berendezkedés kivívása volt. Március 15. 1989-ben volt 
először munkaszüneti nap, 1990 óta hivatalos nemze-
ti ünnep, egyben a magyar sajtó napja, annak emlékére, 
hogy 1848-ban ezen a napon nyomtatták ki a magyar saj-
tó első szabad termékeit.

Március 15-én minden megemlékező kokárdát tűz a 
ruhájára. Ez a hagyomány a francia forradalom nyomán 
keletkezett, a magyar szabadságharcosok viseltek először 
nemzeti színű szalagot.       Forrás: MTVA Sajtó- és Fotóarchívum
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PROGRAM
SPORTPÁLYÁN
10.00-13.00 Mandalafestés Brigivel (6 éves kortól)
10.00-13.00	 Mezőgazdasági gépek kiállítása
10.00-15.00 	Kreatív sátor gyerekeknek (kézműves foglalkozások)
10.00-15.00 	Arcfestés, csillámtetoválás, hennafestés
10.00-15.00 	Légvár, rodeó bika, lökd a kecskét játék
10.00-15.00 	Nyolc állomásos kalandpark
10.00-15.00 	Lézeres lövészet
10.00-15.00 	Lufihajtogató bohóc
10.00-15.00 	Kresz park – lábbal hajtós kisautókkal
10.00-15.00 	Falunéző kisvonat
10.00-15.00 	Kézzel hajtott gyermek körhinta
10.00-13.00 Becse–Kabos–Boros emléktorna (kispályás labdarúgás),

melyre jelentkezni Szalados Csabánál lehet
a 06 20 595 6684-es telefonszámon.

ISKOLAUDVARBAN
16.30 	 Polgármesteri köszöntő
16.40 	 Iskolánk néptánccsoportjai
17.00 	 Janicsák Veca
17.40 Általános iskolásaink műsora
18.00 	 Kozsó és az Ámokfutók
18.40 	 Általános iskolásaink műsora
19.00 	 Matyi és a Hegedűs
20.20 	 DJ. Deka Feat és Miss Chrisstyn
22.20-tól hajnali 3 óráig Retro „utcabuli”

A programváltoztatás
jogát fenntartjuk!

2024. május 25., szombat




